



CUESTIONES AGRARIAS

La retirada de trigos

Ha comenzado activamente la retirada del trigo sobrante de la cosecha del año anterior, por la entidad adjudicataria en la provincia. Pero esta retirada que debía dar origen a general satisfacción entre los tenedores de trigo está originando gran número de quejas y protestas que queremos poner de manifiesto, para que el Bloque Agrario que es la entidad adjudicataria del concurso en esta provincia, las conozca y acuda a poner el remedio a la situación de los labradores que trata de defender.

La primera queja es la falta de paneras estratégicas que eviten a los productores largos desplazamientos. Si no estamos mal informados, el pliego que presentó al concurso la entidad adjudicataria prometía instalar almacenes en Avila, Arévalo, Madrigal, Crespos, Fontiveros, Sanchidrián, Villanueva de Gómez, Aveinte y San Pedro del Arroyo, de los cuales no tiene abiertos más que los de los tres primeros lugares referidos, a los cuales, mejor dicho, a Avila y Arévalo, hace llevar todo lo que es objeto de la retirada. Esta medida es objeto de acres comentarios, porque no es justo que en época tan ocupada para los labradores como la presente tengan que perder días enteros en transportar a esta ciudad o a la de Arévalo su trigo desde distancias superiores a treinta kilómetros.

La segunda queja es consecuencia de la anterior: que el transporte del trigo tienen que efectuarlo los productores por su cuenta exclusivamente. Aquí hay un perjuicio económico considerable que no tiene por qué producirse. Según el pliego de condiciones del concurso la entidad adjudicataria descontará del importe del trigo en panera el del transporte a la estación más próxima del ferrocarril y nada más por este concepto.

De manera que si el Bloque Agrario—o quien le sustituya—tuviera paneras en Arévalo, Crespos, Sanchidrián, San Pedro y Aveinte, los labradores que a ellas llevaran su trigo apenas tendrían que satisfacer nada por portes, puesto que estando dichos lugares estratégicamente colocados en los partidos de Arévalo y Avila que son los eminentemente trigueros de la provincia, no pasaría de unos kilómetros la distancia a recorrer. Pero en cambio teniendo que traer a Avila el trigo desde Salvadiós hay que recorrer cincuenta y cinco kilómetros cuando a Crespos solo hay veintitrés; desde Fontiveros a Avila, hay cincuenta kilómetros mientras que a Crespos solo hay ocho; de Vega de Santa María a Avila tiene que recorrer el trigo veintidós kilómetros mientras que a Sanchidrián solo hay siete de distancia, y así contaríamos muchas más expediciones que han venido a la capital. El transporte no es cosa barata ni mucho menos y cargándose al labrador sobre este un gasto que se acerca en muchos casos a las dos pesetas por quintal métrico, que unidas a la del canon, al *cero diez* de la junta y a alguna otra historia que salga le reducen notablemente el precio de la tasa, motivando sus justas lamentaciones. El Bloque Agrario, como entidad adjudicataria del concurso, debe salir al paso de estos perjuicios inmotivados que se causan a los productores que defiende, y hacer instalar los almacenes receptores en los puntos debidos, y aunque haya que hacer por ello algún desembolso, no se preocupe que el negocio dará para ello.

De otras quejas que recibimos nos haremos eco otro día si subsistieran las causas que las producen. Pero esperamos que el Bloque Agrario tome las medidas necesarias para que los labradores reciban íntegros los beneficios de la retirada que contribuirán a aliviar en parte su por todos conocida apurada situación.

Eduardo Ruiz Ayúcar.

El Patronato de Nazaret

Hace poco más de un mes se inauguró sin pompa ni aparato alguno la obra o Patronato de Nazaret. Una obra más—dirá despectivamente alguien. Una obra más—, decimos nosotros, no. Una faceta más de la caridad, una de tantas espléndidas floraciones de amor al prójimo, sí. Eso es la obra de Nazaret, en cuyo seno se educan, (hoy en número de doce pues no hay recursos para más) esos que gráficamente conocemos todos con el nombre de «golfillos». Allí recibirán instrucción religiosa y científica; allí aprenderán un oficio para que el día de mañana, al abandonar la Casa de Nazaret, puedan hacer frente a la vida.

Muchos, al llegar aquí, abandonarán la lectura de estas líneas temerosos de un «sablazo» más. Pero no. Hoy no vamos a llamar a tus puertas generoso lector. Son otras a las que acudirémos y que tal vez están todavía vírgenes. Quizás nadie ha llamado a ellas y hay que llamar alguna vez.

Es preciso llamar a las puertas de tantas asociaciones piadosas, algunas de ellas muy pródigas en fondos, (no quiero por delicadeza citar nombres ni cifras). Censuramos a los mundanos porque no saben quitar al esplendor de sus fiestas unas monedas que pueden traducirse en un pedazo de pan, en una propaganda más, en un alma más traída a los brazos de Jesús. Que no nos tengan que censurar a nosotros tanto dinero gastado en espléndidas funciones, que tal vez en

su fondo no son sino un prurito de revancha, de achicamiento frente a otra asociación en la que mangonea fulana o zutana a las que yo tengo que «cortar la cresta», mientras dejamos morir o llevar una vida lánguida a obras de acción católica que hoy deben ocupar el primer lugar, según deseos de la jerarquía, en la vida externa de la Iglesia.

Una de estas obras es el Patronato de Nazaret. Los chicos que allí se educan necesitan becas que garanticen su permanencia en dicho centro. Se precisan asimismo becas para acrecentar más su número. Piensen esas asociaciones si no estaría un dinero mejor empleado en esta obra, aun cuando para ello tuvieran que quitar un poco de esplendor a sus funciones. Más le agradecerá a Dios una beca de éstas que un florero de plata o diez velas más en el altar. Esto quizás no sea más que un halago en la vanidad de aquellos o aquellas que mangonean en la asociación; aquello en cambio es un alma más que se gana para Cristo.

Ernesto Gutierrez.

Del robo de Pamplona

MADRID.—A última hora de la tarde visitaron los periodistas a los altos jefes de la Dirección general de Seguridad, a quienes interrogaron sobre los trabajos de la Policía en relación con la captura de los autores del robo del tesoro artístico de la Catedral de Pamplona. Tanto el director interino señor Fernández Matos como el comisario general señor Rivas, manifestaron que continuaban

EL MOMENTO POLITICO

Se concede importancia al Consejo que se celebrará en la Granja

Disensiones en el partido socialista

El 19, Consejo de Ministros en La Granja

MADRID.—El próximo lunes, día 19, se celebrará en La Granja Consejo de ministros presidido por el jefe del Estado.

Se concede gran importancia política a esta reunión y más al Consejo que los ministros celebrarán antes del Consejo.

El gobernador de Zaragoza

ZARAGOZA.—El gobernador, señor Otero, ha conferenciado por teléfono con el ministro de la Gobernación, quien ha desautorizado la gestión que ha realizado al frente de Gobierno civil.

El señor Otero ha marchado a Madrid para entrevistarse con el señor Portela.

El veraneo de los ministros

SAN SEBASTIAN.—Marchó a Madrid en automóvil el ministro de Agricultura.

—El señor Rocha ha dicho a los periodistas que carecía de noticias que comunicarle y que había conferenciado con el encargado de Negocios de Portugal y con el embajador de Francia.

Un artículo interesante

BARCELONA.—La Vanguardia publica un artículo en el que dice: «Pese al interés que las diversas fracciones en que aparece dividido el partido tienen en ocultarlo, nos consta que cada día las disensiones entre sus miembros más caracterizados son más hondas e irreconciliables. Sigue dividido el partido obrero en tres núcleos de opinión y las cabezas visibles son Prieto, Besteiro y Largo Caballero. Don Fernando de los Ríos continúa al margen de esa lucha, al extremo de que ha dimitido su cargo de miembro de la comisión ejecutiva del partido y ha pedido que se le dé de baja en el Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza lo que equivale a su separación de la U. G. T.»

El grupo que sigue las orientaciones de don Indalecio Prieto, el partido centrista, es el más interesado en mantener la unidad del partido. Aunque entre este núcleo y el regido por las gestiones con gran actividad, sin que hasta el momento hubieran tenido resultado positivo.

La colegiación de maestros

—Las declaraciones del director general de Primera Enseñanza sobre colegiación forzosa de los maestros nacionales, han producido gran disgusto en las organizaciones profesionales entre ellas, como la más importante, la Confederación de Maestros Católicos, que hará constar su protesta contra la pretendida colegiación forzosa, de la que únicamente puede ser partidario un pequeño núcleo.

La atropella el tren en presencia de sus padres

EL FERROL.—En la estación de Barallobre, al apearse de un tren en marcha la conocida señorita María Teresa Santos Novoa, de dieciocho años, cayó entre las ruedas del convoy y resultó con ambas piernas seccionadas.

El horrible accidente fué presenciado por los padres y otros familiares y amigos de la víctima, que veranean en dicho pueblo y que acudieron a esperarla a su regreso de Santiago, donde pasó una temporada al lado de otros familiares.

En estado gravísimo ingresó en el Hospital de El Ferrol.

los señores Besteiro y Saborit—a la derecha de la organización—existe diferencia de apreciación en cuanto a la actualidad política, uno y otro parecen decididos a conservar una disciplina común.

En cambio, Largo Caballero y sus amigos se muestran dispuestos a no permanecer unidos a sus todavía correligionarios tan pronto como las circunstancias políticas les permitan realizar la labor de proselitismo y de propaganda teórica que hoy no les es posible realizar.

Las juventudes socialistas han publicado una segunda edición del folleto «Octubre». Este segundo volumen es mucho más extenso que el anterior, y en él acusan a Prieto de haber puesto en movimiento a sus familiares y amigos para que repararan por las agrupaciones socialistas de toda España un documento en el que se censura duramente la persona y la conducta de don Francisco Largo Caballero.

Tan decididos están los grupos socialistas que secundan la iniciativa del ex ministro de Trabajo a separarse de los otros núcleos obreros, que «Claridad», semanario órgano de la tendencia izquierdista del partido, va a iniciar una campaña encaminada a que la organización acate la disciplina de la Internacional. Se ha recibido esta información de un calificado miembro del partido socialista, que por su interés trasladamos a nuestros lectores. Los hechos la confirmarán, seguramente, dentro de breves días.»

El conflicto italo-abisinio

La conferencia tripartita

PARIS, 16.—La Conferencia tripartita ha sido ayer «tête a tête» entre los representantes de Francia, Italia e Inglaterra, con arreglo al método concertado ayer por el señor Laval y sus dos interlocutores.

Sin embargo, se han adoptado disposiciones para reuniones más amplias. En el salón de la rotonda, contiguo al despacho del señor Laval, se han hecho preparativos para reuniones en la que participe cierto número de personas.

Por último se ha instalado una gran mesa de herradura en el famoso salón del Reloj en previsión de que se celebren reuniones plenarias.

Actúan los peritos

—Aunque es imposible obtener informe alguno sobre la entrevista de Laval, Eden y Alcisi, puede creerse que esta mañana se ha abordado la cuestión. Los peritos, que esperaban en el salón contiguo, fueron llamados al de la reunión para facilitar datos sobre puntos técnicos. El comunicado oficial, que se ha publicado inmediatamente después de la mañana, dice escuetamente que los representantes de las potencias firmantes del Tratado de 1906 se habían reunido en el Quai d'Orsay bajo la presidencia del señor Laval. La reunión se reanudó inmediatamente después del almuerzo, pero ni el señor Aloisi ni los peritos italianos comparecieron. Se sabe que el barón Aloisi expuso esta mañana la actitud de Italia y que en la reunión de esta tarde los delegados franceses e ingleses examinan la reclamación italiana. A las cinco y media es muy fácil que se reúnan nuevamente con el delegado italiano.

SE ARRIENDA en la calle del Carmen, número 11, un bonito piso principal, con o sin jardín. Razón: Vallespin, 3, pral. izquierda.

COMENTARIOS DEL MOMENTO

Un buen verano

No ha hecho falta esperar a la terminación de los calores para que se anime un poco el retablo político.

Verdad es que estaba haciendo muchísima falta algún acontecimiento, profecía o declaración que nos sacara del marasmo. Porque en España estamos tan acostumbrados a hablar de política, de políticos y de politiquerías que cuando nos pasamos unos días sin tema apropiado para ello empezamos enseguida a ponernos pálidos, ojerosos y deprimidos como si lo que realmente nos faltara fuera el oxígeno en el aire.

Afortunadamente este malestar va a acabar. Por diversos hombres públicos se han empezado a lanzar alusiones relativas a la reorganización ministerial. Y hasta se dice que Maura va a entrar en el Gobierno.

¡Figúrense ustedes si va a haber cosas que comentar ahora!

Lo primero que se nos ocurre es esto:

¡Caramba! ¡Qué bien le ha sentado a don Miguel este verano!

Los grandes proyectos

Los planes que tenían esos atracadores que han sido capturados por la policía eran verdaderamente prometedores.

Iban a asaltar, a tiro limpio, la Habilitación de Clases Pasivas, para aramblar con el dinero de viudas y huérfanos; iban a entrar en una administración de lotería, a llevarse un gordo sin jugar una gorda; iban a hacerle la visita a un Banco; a dar un susto en una casa de huéspedes; a dar otro susto en un comercio; etc.

Pero la policía les ha salido al paso y todo se les ha estropeado.

Está visto que en este país no se pueden tener grandes iniciativas.

Lo mejor es conformarse con robar alguna catedralita y marcharse a disfrutar al extranjero.

Del Extranjero

Los bandidos chinos asesinan a un periodista

LONDRES.—Despachos de Peiping dan cuenta del trágico fin del ex secretario de Lloyd George, el periodista inglés Gareth Jones, que hace quince días fué secuestrado por unos bandidos, en unión del periodista alemán Muller, el cual fué puesto enseguida en libertad.

El cadáver de Jones, acribillado a balazos, fué encontrado ayer cerca de Pao-Chang-Sien por las tropas chinas enviadas en persecución de los secuestradores. Como se sabe estos detuvieron al último parlamentario enviado para negociar con ellos la libertad de Jones, y las tropas los obligaron a huir, y se supone que acordaron desembarazarse del secuestrado, al que fusilaron, y cuyo cadáver dejaron abandonado. Se cree que esto ocurrió el día 12.

Wiley Post, el aviador que dió dos veces la vuelta al mundo, muerto en accidente

WASHINGTON.—El servicio de señales de los Estados Unidos comunica que, a consecuencia de un accidente de aviación, han perecido el conocido aviador americano Wiley Post y el escritor y notable actor cinematográfico Will Rogen.

El accidente ocurrido a 58 millas al sur de Point Barrow (Alaska).

Como se recordará, Post y Rogen volaron días pasados desde Seattle a Alaska, capital del Estado de Washington.

Un local

Dice un periódico: «Es tal la demanda de invitaciones que recibe el Comité organizador del mitin obrero que se celebrará el próximo domingo en la plaza de toros de Valencia, que se realizan gestiones para habilitar un local donde celebrar simultáneamente un segundo mitin».

Les aconsejamos que elijan el «Bois de Boulogne».

Así podría asistir Prieto.

Siempre, naturalmente, que su cura de aguas en la playa aristocrática de Ostende le permita dedicar un rato a los «camaradas».

¡Exageraol

Por cierto que el mismo periódico anuncia ese acto como «el mitin proletario de Valencia».

¡Proletario?

Vamos a dejarlo en Socialista. Y a lo mejor ni eso.

Los culpables

Ya salió aquello...

El Comité de las organizaciones de izquierda francesas conocido con el nombre de «Delegación de Izquierdas», después de haber practicado una investigación sobre los sucesos de Brest y Tolón, ha hecho una declaración oficial en la que se echa toda la culpa al Gobierno, afirmando que la policía es culpable de haber provocado el derramamiento de sangre, «por error psicológico y en algunos casos por patente espíritu de provocación».

Extrañábanos que tardaran tanto en echarle la culpa al Gobierno y a la política.

Porque ya se sabe que en Francia como en España y como en la Indochina los bolcheviques que alborotan, asaltan y matan se merecen un «sandwich» de solomillo y la autoridad que respalda es digna de todos los vituperios.

Lo dicen las izquierdas francesas. Y antes lo dijeron las españolas.

¿Harán falta más testimonios?

La fuerza pública se tirotea con unos pistoleros

MALAGA.—Desde hace tiempo la Policía y la Guardia civil venían realizando pesquisas para detener a dos pistoleros, uno de ellos llamado Antonio García Alvarez, apodado el «Chófer» y otro apodado «El Rojo» reclamados por varios Juzgados y por la autoridad militar.

Por la noche los guardias de Asalto reconocieron a los mencionados pistoleros y a aquellos se unió una pareja de la Benemérita.

Como los pistoleros huyeran, la Guardia civil hizo fuego. Entonces, los pistoleros contestaron haciendo fuego a los guardias y lograron desaparecer.

Los guardias tienen la impresión de que los dos pistoleros están heridos.

Niña salvada por los perros

BARCELONA.—En la playa de Sitges se bañaba la niña Milagros Botonis, que perdió pie y desapareció bajo las aguas. Su tío, llamado Jacobo García, acudió en su auxilio y estuvo a punto de perecer ahogado, lo que evitaron unos marineros. Un perro propiedad del guarda se lanzó en socorro de la niña, pero como llevaba puesto un bozal no pudo salvarla por lo que volvió a tierra y se llevó con él a otro perro que atiende por «Robi» y entre los dos lograron salvar a la muchacha.

La gente aplaudió a los perros que salvaron a la niña.

Post iba a salir dentro de unos días en vuelo a Rusia, donde pensaba pasar una temporada dedicado a la caza mayor. En sus proyectos figuraba luego emprender un vuelo alrededor del mundo.

Joó Prió Marke

Cuento del sábado

Las lágrimas de la Virgen

—El caso es grave, señora. A qué engañarla a usted. La poca edad de la nena y su constitución débil y enfermiza hacen pensar en un rápido desenlace.

—Entonces... ¿se muere?... Y la trágica palabra temblaba en los labios de María-Luz con un sonido ronco y opaco.

El doctor inclinó la cabeza. —Se muere!... Se me muere!... Y Mari-Luz no pudo más. Rompió a llorar como una loca y, sin hacer caso al doctor, volvió al borde de la cuna en la cual parecía dormir una muñeca de rubia y encrespada cabellera y carita pálida y descañada. Sin respetar su aparente reposo Mari-Luz la cubrió de besos y la mojó de lágrimas.

—Mi nena!... Mi nena!... La enferma abrió los ojos lentamente.

—Mamá... Me duele la cabeza!... Mari-Luz sentía desgarrarse el corazón, romperse las entrañas, oprimida la garganta. Hizo un violento esfuerzo y logró sonreír.

—No es nada, nena. Verás... Te voy a poner un pañito de vinagre...

No me pongas nada, mamá. Es lo mismo. Acabo de soñar una cosa de la Virgen y sé que me llama y que me voy con ella y te dejo... Es más guapa, mamá!... Casi como tú... Y papá!...

—Ahora viene nena. Está con el médico... Quieres que te llame?... —Sí...

Mari-Luz mordió fuertemente su pañuelo de batista y luego de volver a besar a la enfermita, salió de la alcoba.

II

La habitación estaba sumida en esa semi-obscuridad tristonera en que están las habitaciones de los enfermos graves. En un ángulo, la cunita, cubierta de gasas y en la pared frontera un cuadro de la Virgen del Carmen débilmente alumbrado por una lamparilla de aceite.

Al salir Mari-Luz, la nena se incorporó en la cuna y miró a la Virgen. Luego, con voz débil, dijo:

—Ya voy... No me llames... Ya voy! Si yo quiero ir contigo, pero... ¡me da tanta pena dejar a mamá!... Y a mi muñeca!... Era yo tan feliz con las dos!... Sobre todo mamá... Me da unos tesoros!... Y es muy buena. Ahora sufre porque estoy malita y no quiero pensar la pena que va a tener cuando no me vea. Pero... me iré contigo!... Me iré porque sé que tú también me querrás!... Y me llevaré mi muñeca para jugar con ella y darle besos... Espera un momento que voy por Baby... dónde está?...

Y la nenita, haciendo un esfuerzo, saltó al suelo y se dirigió a un rincón.

—Ya la veo... Pero... ¡me da vueltas todo!... Baby!... Baby!...

Y como el esfuerzo era superior a sus energías, cayó desvanecida junto a la muñeca de sus ilusiones.

Cuando Mari-Luz volvió a entrar en la alcoba lanzó un grito de espanto:

—¡Muerta!... La colocó en la cuna y la besó en la frente.

—Pepe!... Pepe!... La nena!... Y se echó a llorar.

III

Pero la nena no había muerto. Una crisis inesperada reaccionó su naturaleza en contra de la enfermedad y a los pocos días estaba en franca convalecencia.

Sobre el cuadro de la Virgen del Carmen, frontero a la cuna, y en la cara de Aquella, las huellas imborrables de unas lágrimas habían marcado un surco pálido sobre la pintura del lienzo...

Antonio del Hoyo.

Estampas del Valle Iruelas

IV

Sábado. Y no lo es. Miento a sabiendas. Y sin embargo para mí, pese al calendario, hoy es sábado. Y es en vano querer sustraerse al engaño querido. ¿Por qué? Pensemos: ¿no es la esperanza la mitad de la posesión del objeto anhelado? y ésta ¿no es la mitad del hastío?

La vida del espíritu es más intensa cuando es áspera, que en pleno día realidad. Es más recia el ansia. Y el grumo, cuando se penetra de salud que en plena madurez. La mano, que alcanza, más grata que la planta, que holla. Hoy para mí es sábado, como aquel de la escuela, rezo de preses al salir, de casa al cielo de la ventura dominical. El domingo se encelaja y anuncia el día gris de los desengaños: el lunes.

El crepúsculo de la tarde es promesa acribillada de estrellas de felicidad. Por eso cuando el sol del momento anheloso quiebra sus haces sobre nuestra alma, percibimos el leve crujir de algo, que se rompe en nuestro corazón. Es el cristal tenue de las ilusiones que dejó escapar el licor de las esperanzas sobre el campo yermo de los estios.

¿Me entiendes, lector? ¿Me adivinas, lectora? Reconozco que estas divagaciones son una vulgaridad. Sin embargo, lo vulgar, lo corriente, lo de cada día, como el pan, es lo más sabroso. Lo imprescindible. Preciso vulgarizar. Robar al tiempo una molécula—el instante—, para vivirle sin prisas. Filosofar es detenerse; correr, crónica; recorrer, ciencia; vivir, filosofía; sentir, arte. Y todo ello: historia. Vida. Esta—la vida—esperanza y fastidio. Mitad y mitad. Porcentaje idéntico—¿Equivalente? Realidad. Cuando lo miramos desde la orilla opuesta. Y a la inversa: Ilusión vespéral. Sábado. Crepúsculo con muchas estrellas. ¿Y causa? Déjame... o lee despacio. No te precipites. Sin oírme, no me condenes. Pega pero escucha.

Y todo esto, ¿por qué y para qué? ¡Ah! muy sencillo; para anunciar que mañana, cuando comiencen a extinguirse las tinieblas, salgo con mi inseparable Alberto, rumbo al Valle de Iruelas. Si no hubiera escrito este preámbulo la noticia sería una simpleza, algo insignificante. Y yo quiero significar, hacer señal. Tañer a visperas.

Mañana; ¿comprendes ahora, por qué estoy contento? ¿Por qué me pierdo en esta maraña de idas y venidas en que cabalga mi pensamiento? Mientras Alberto dirige la operación del avituallamiento, yo perezoso, escribo. Alberto, primavero de años, fuego de ilusiones, es la actividad, el dinamo. El estuche. El hombre de los recursos ¿no es cierto que hay dos clases de individuos, claramente definidos? Unos sirven para todo menester útil, v. gr., conocen la cantidad de sal que exige un guiso, el tiempo que se invierte en hallar el punto de la paella. Cómo se abre un bote de conserva sin mancharse, etc. etc. Los otros para nada servimos. Es decir, sí, para poner defectos, dar órdenes, y buscar leña. Yo soy de los que buscan leña.

Tercer personaje de la gira. El «lucero» de Sanchidrián, es el caballero filósofo que portará en sus lomos el alijo para dos días y el atalanto de Uve. No olvido el mostillo para fío Tosca, ni la sonrisa florecida de ilusiones de una moza casillana para el zagalón del valle.

¡Sábado, sábado! Igual que entonces. Suben hasta mis ojos unas lágrimas lejanas. ¡V qué lejanas, Dios mío, en la latitud de las ideas. Lágrimas de Escuela! Entonces un Crucifijo, como una flor abierta a todas las esperanzas y todos los perdones, recogía la ofrenda infantil: «os damos gracias, señor, porque nos habéis asistido con vuestras luces...» Luisillo y José arrebatan al campanil de Escarabajosa unos tañidos de ventura. Tocan a la Oración. Son los monaguillos de la parroquia, pícaros y buenos... Parece que han visto mis recuerdos y me ayudan a soñar... y

Lea V. "El Diario de Avila,

Sobre el conflicto italo-abisinio

La civilización etiope

Los fascistas ingleses y el conflicto italo-abisinio

LONDRES.—A propósito del conflicto italo-etiope, «The Blackshirt» escribe en su último número:

«Los recientes debates en el Parlamento referentes a Abisinia han revelado una vez más la hipocresía y la futilidad de los métodos socialdemócratas. Los politiqueros que han tomado parte en ellos han evitado intencionadamente la realidad de la situación, contentándose con discutir lastimosamente la significación de la frase «seguridad colectiva», vana fórmula de hipocresía académica absolutamente irrealizable. Toda persona sensata puede comprender que nosotros no tenemos nada que ver en la desavenencia italo-abisinia, pues diez mil Robert Cecil no lograrán jamás convencer a nuestro pueblo de que cuando él tiene un conflicto, su deber consiste en verter la sangre hasta que la Sociedad de Naciones no esté en condiciones de dictar las condiciones de paz; ningún «referendum» logrará tampoco hacer declarar a nuestro pueblo que toda guerra debe ser necesariamente una guerra mundial.

Desde el momento que ningún motivo puede justificar nuestra intervención en este asunto, tenemos el derecho de preguntar porqué nuestros politiqueros emplean el resto de sus energías discutiendo situaciones que no tienen ni el derecho ni el poder de modificar, descuidando entre tanto las condiciones de miseria y de paralización que dominan en toda la Gran Bretaña industrial y agrícola.

Los excombatientes están dispuestos a vivir para la Gran Bretaña, pero no a Morir por Abisinia. No hay nada de sincero en las declaraciones de estos politiqueros que en este momento buscan hacer una distinción entre las sanciones económicas y la guerra. Para ser auténtico, un bloque económico debe de ser eficaz y para ser eficaz debe de ser violento. Lo que equivale a decir que entre sanciones económicas y guerra no hay distinciones. El Gobierno británico debería saludar con entusiasmo la acción de Italia para establecer la civilización en una zona donde el actual Gobierno y su conducta constituyen no solamente ofensa a la Sociedad de Naciones, sino también una amenaza real de la paz del cercano Oriente. Abisinia ha faltado repetidamente a sus solemnes compromisos con Italia. Reiteradas reclamaciones han obtenido solamente denegaciones de responsabilidad; y un Gobierno que no es responsable es sólo un frágil obstáculo para la anarquía que alguna potencia debe asumir la responsabilidad de hacer cesar. Resulta divertido el hecho de que los comunistas, que osan insultar nuestra benévola y benéfica monarquía, descubran ahora virtudes en la tiranía absoluta de Abisinia, y hacen objeciones de la esclavitud de los salarios, al mismo tiempo que defienden una esclavitud sin salarios.»

Un botón de muestra de la «civilización» etiope

PARIS.—Etiopía inflinge un castigo bárbaro y singular al que incurre en falso testimonio en un asunto criminal.

Con la punta de un cuchillo, se le corta la mejilla se le saca la lengua por la hendidura, se le sujeta con

la llorar! También asoma un lucero por encima del «Calamueco».

Alberto suspendió su labor. Me mira. ¿Comprendió? Salen de mis labios, como un eco en la bruma, las palabras del Angel... Dios te salve María...

Anunciación, Angel, visperas... Como ayer... ahora, y siempre, por los siglos de los siglos... ¡Así sea!

Una gota de miel humedece el alma... Mañana a la altura, a la cima... ¡A cantar! ¡a reír! ¡a soñar!

Cantar, reír, soñar... en la cima ¿no es la legítima ambición de la humanidad...?

Jerónimo García Jiménez Escarabajosa...

una larga espina, para que no pueda volver a su lugar, y se le abandona así, después de amenazar con grandes castigos a los allegados o desconocidos que vinieran en su ayuda.

Cambios en la Corte y en la administración del Negus

EL CAIRO.—Noticias de fuente árabe informan que el doctor Zerwos primer médico y primer consejero privado del Negus Ailé Selassié, también jefe del servicio sanitario en toda Etiopía, encontrándose dedicado a desarrollar actividad diplomática cerca de Grecia, ha quedado solamente como consejero privado del Negus y que para jefe del servicio médico ha sido designado el doctor Argyropulo, todavía coronel en servicio activo del Ejército griego, el cual desempeñará las funciones de médico en la Corte.

Parece ser que un médico inglés, informa la Agencia «Oriente», será encargado de dirigir el servicio sanitario civil y dicese que dicho servicio será unificado, en tiempo de guerra con el del Ejército.

Es oportuno señalar que fué precisamente el doctor Argyropulo el primero que organizó un servicio sanitario regular en el Ejército abisinio. Las noticias procedentes de fuente árabe hablan también de la falta de médicos militares y es precisamente para hacer frente sin gastos a esta imperiosa necesidad, que el Negus se ha decidido a dar la adhesión de Abisinia a la Cruz Roja Internacional, en la convicción de que ésta proveerá, en caso de guerra, a curar los heridos y los enfermos.

Parece ser que ha sido ya anunciado, en caso de conflicto, el envío de una organización sanitaria inglesa y de una india que han sido invitadas por mediación del ministro de Etiopía en Londres.

La preparación bélica de la Pequeña Entente

PRAGA.—Noticias procedentes de Belgrado y Bucarest, señalan la intensa preparación militar de Yugoslavia y de Rumania, preparación que coincide con el plan establecido por los respectivos Jefes del Estado Mayor, de acuerdo con el de Checoslovaquia. Vienen a ser un hecho las palabras del Presidente de la Pequeña Entente. «La Pequeña Entente es en el Continente una potencia política y debe de ser lo antes posible también una potencia militar.»

Si las informaciones recibidas son exactas, escribe la Agencia «Oriente», la Pequeña Entente tiene la intención de crearse para fines de 1936 una flota aérea compuesta de 3.000 aparatos y un ejército permanente de un millón de hombres. Actualmente, la Pequeña Entente no dispone más que de unos 2.000 aeroplanos de los cuales un tercio precisa ser renovado, y de 700.000 hombres como ejército regular. El más fuerte contingente tanto del ejército como de la aviación entre los Estados que componen la Pequeña Entente, corresponde a Rumania.

Sección religiosa

SANTORAL

AGOSTO 18 DOMINGO

X de Pentecostés —Santos Juan, Crisost, Agapio, Hermas, Serapión, Polieno, Lauro, Julián, Floro, León, mrs.; Fermín, ob.; Clara de Montefalco, vg. La misa y oficio divino son del domingo X de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Cofradía del Buen Suceso

San Vicente, Sabina y Cristeta.— A las ocho de la mañana saldrá la procesión que recorrerá las calles de costumbre. A las diez y media misa solemne con sermón a cargo del Muy I. Sr. D. Teodoro García Robledo, canónigo de la S. I. C. Por la tarde a las seis rosario.

Cofradía de la Transverberación

Monasterio de la Encarnación.— Las religiosas carmelitas, cofradía de la Transverberación y devotas de Santa Teresa de Jesús dedican solemne decenario a la Transverberación del corazón de la mística Doctora en la capilla celda que habitó por espacio de veintisiete años y medio. Por la mañana, a las siete, misa rezada, por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática a cargo de un R. P. Carmelita, decena y solemne reseroa.

Fiesta mensual del Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra sus cultos mensuales con misa de comunión a las ocho; por la tarde, a las seis, rosario, coronita al Niño Jesús, plática por el P. Director Fr. Cipriano de S. José, cánticos por los niños de la Archicofradía y procesión por el interior del templo.

V. O. T. del Carmen

A las siete y media misa de comunión

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital desembolsado: 600 millo es de pesetas

A partir de 1.º de septiembre próximo se pagará a las acciones preferentes contra cupón número 44 un dividendo a cuenta de pesetas 7,87 ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los Bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus sucursales, filiales o agencias:

Banco Hispano Americano, Banco Urquijo, Banco de España, Banco de Crédito, Internation l Banking Corporación, Banco Hispano Colonial, Banca Marsans S. A., S. A. Arnús Garí, Banco Urquijo Catalán, Banco Herrero, Banco Guipuzcoano, Banco Mercantil, Banco Pastor.

Madrid 6 de agosto de 1935.

F. Martín de Nicolás, Vicesecretario General.

LOS SUCEOS DE GRECIA

Nueva garantía del triunfo monárquico

Por Claro Abánades.

Nueva floración revolucionaria en Grecia. Mas bien en Creta. La isla, patria del traidor Venicelos está sembrada de cizaña. El funesto político que vendió a su pueblo durante la gran guerra, vencido y humillado, todavía tiene agentes para propagar y extender por la tierra cretense la semilla de sus odios.

Una huelga sirve de pretexto a los restos del partido venizelano para unirse a los huelguistas y llevar la tragedia a su pueblo como venganza a su bochornosa derrota de hace unos meses.

El pueblo griego está harto del nuevo régimen, en el que tuvo una parte principalísima el que no supo colocarse al frente de los sublevados en la última revolución, huyendo lejos del campo de lucha, y haciendo el excelente papel de un Capitán Araña, dejando que sucumbieran los suyos mientras él esperaba acechando el resultado de la lucha.

Grecia, desde entonces, ha evolucionado, buscando en la Monarquía

nión en el altar del Carmen; por la tarde, a las cuatro y media, reunión y plática.

Juventud Antoniana

San Antonio.—A las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las seis y media, el ejercicio acostumbrado.

La B. M. Beatriz de Silva

Magdalena. Las religiosas Concepcionistas Franciscanas dedican solemne fiesta a su beata Madre Beatriz de Silva. Por la mañana, a las siete, misa en el altar de la Beata. A las diez misa solemne. Por la tarde, a las seis, rosario, sermón a cargo del R. P. Guardián de los Padres Franciscanos, salve e himno a la Beata.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de Santa Ana, con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SANTORAL

AGOSTO 19 LUNES

El Purísimo Corazón de María. Santos Magno, ob.; Julio, Andrés T e c l a, Agapio, mrs.; Luis, obs.; Donato, pb.; Mariano, R u f i n o, confesores; Juan Eudes.

La misa y oficio divino son de San Juan Eudes, con rito doble y color blanco.

CULTOS

Cofradía de la Transverberación Encarnación. Continúa el decenario como el día anterior.

Cuarenta Horas

Se celebran en el convento de Santa Ana con exposición a las siete de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

Advertisement for DIGESTÓNICO stomach medicine, featuring a cartoon character and text: 'Sólo lo bueno se abre camino', 'Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'

Advertisement for Don Luis Mohedano Amores, featuring a cross icon and text: 'PRIMER ANIVERSARIO ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR Don Luis Mohedano Amores (Oficial de Correos) Que falleció el día 18 de agosto de 1934 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS D. E. P. Su desconsolada esposa doña Emilia Castillo Zurbano; hijos, madre, hermanos, madre y hermanos políticos y demás parientes, Suplican una oración por el eterno descanso de su alma. Las misas que se celebren dicho día a las siete en la Magdalena y a las siete y media, ocho, ocho y media y diez en la parroquia de San Pedro, y las del día 19 a las ocho y ocho y media, en la misma iglesia, serán aplicadas en sufragio de su alma.'

Arturo Canales Entarimados del norte, pino rojo Cementos Cosme, Asland y Cangrejo Castelar n.º 3 Teléfono 45

la paz, el orden, la justicia y el bienestar que no encontró en los días de Venizelos y los suyos. Paso a paso y poco a poco, meditando en su porvenir, renegando de los años de la post-guerra Grecia quiere volver a ser lo que fué. Las últimas elecciones lo manifestaron de una manera evidente. Los revolucionarios, ante su derrota aplastante, no presentaron candidatos. Pero el pueblo votó en más de un ochenta por ciento, y votó por los que se hallaban encuadrados en los partidos monárquicos o por aquellos que, claramente, eran monarquizantes.

La elección no dejó lugar a duda que Grecia era antirrepublicana. Y, en efecto, se han celebrado conferencias con expersonajes de la excorte, y el acuerdo parece unánime o casi unánime en convocar un nuevo plebiscito en el que se resuelva definitivamente lo que la voluntad nacional desea.

Los vencidos por sus días de des-gobierno, los desacreditados, los persecutores de los que no pensaban como ellos, en los días en que tuvieron en sus manos el Poder, los nuevos tiranos de Grecia, están observando que el edificio de su política se derrumba con estrépito, y han querido ahora, so pretexto de una huelga, realizar una nueva intentona para echar del Gobierno a sus enemigos. Han acumulado los elementos, han reclutado soldados, han disparado contra la multitud, han puesto en movimiento el ejército, matando e hiriendo a personas, en su mayoría, ajenas al movimiento, sin conseguir nada, a no ser la maldición que se han ganado de sus propios ciudadanos, que, una vez más han desaprobado la conducta criminal de quienes a pretexto de una huelga, han llevado el luto a más de 50 familias.

Los sucesos de Creta, seguramente, precipitaron los acontecimientos, pues han asegurado todavía más el resultado del plebiscito, que no será otro que el de la proclamación de la Monarquía en el país heleno.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

Ganaderos y Tratantes

se compra ganado vacuno, mayor y menor, pequeñas y grandes partidas, calidad inmejorable, pago al contado. Ofertas a Victoriano González, María Guerrero, 1. VALLADOLID.

A LOS HERNIADOS

Basta ya de bragueros y aparatos más bien o mal estudiados, todo es una mentira, sólo sirven para oprimir e impedir la circulación de la sangre y hacer que los músculos pierdan su vitalidad. Verdaderamente es una locura llevar un braguerro creyendo que cura o reduce las hernias; la mayor parte de ellos son perjudiciales.

Una verdadera revolución herniaria es el nuevo y moderno Método del Dr. Muñoz, con nombre registrado y patentado y el único para la curación o reducción completa de las hernias por voluminosas y rebeldes que sean, sin operación, sin inyecciones, sin dolor alguno y sin que el paciente tenga que abandonar sus ocupaciones habituales.

No obligamos al paciente a gasto alguno. Las visitas o reconocimientos son siempre gratuitos. Si quiere usted convenirse, visítenos sin pérdida de tiempo, de 8 a 1 mañana, en:

AVILA.—Lunes 19 agosto, Hotel Inglés.

AREVALO. Martes 20 agosto, Hotel Comercio.

NAVA DE LA ASUNCION.—Miércoles 21 agosto, Félix Manso (Casa del Herrero).

INSTITUTO DE LAS HERNIAS METODOS DEL DOCTOR MUÑOZ -Rambla del Centro 11, 1.º BARCELONA

Balneario Santiuste

Avila

Se preparan en el acto baños a placer y los medicinales que los señores Médicos prescriban.

Conocidos son los sorprendentes resultados de alivio y curación con los baños sulfurosos a las temperaturas prescritas, en las enfermedades de carácter reumático.

Los enfermos pobres de la provincia pueden pedir en la Administración del BALNEARIO expedientes impresos para solicitar los baños de las Corporaciones respectivas.

Hierros de ocasión

CORTADILLO PARA HERRAJE

Largo, ancho y grueso que se nos pida

Hierro para calzos. Cortado y sin cortar. Tubos de hierro y acero para agua, vapor, aire, postes, etc. Vigas, chapas, hierros comerciales, depósitos para agua, puertas, rejas, balcones, radiadores, escaleras caracol y otros varios hierros

Taller de cerrajería y soldadura autógena

Tubos de hierro y acero para barandillas, cercados y demás usos. Armaduras de hierro para naves. Chapas negras y galvanizadas, etc.

Marugán, S. A.

General Ricardos, 3 (PUENTE DE TOLEDO)

Teléfono 71,046 MADRID

Tranvías números 24, 25, 33 y 47 de Plaza Mayor

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos.

Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



Colegio SADEL de CRISTOBAL COLON

Fundado, hace 35 años por los PP. Dominicos

Es el centro más económico y sano de España

Dirección: Santa María de Nieva (Segovia)

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave “Reina del Pacífico”, 1 septbre.

Vapor “Orduña”, 22 de septiembre

Vapor “Orbita”, 13 de octubre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

Automovilistas

aprovechar la ocasión de haer una

Demostración gratis con abrillantador

Lumax para su coche

En AVILA: Joaquín Fidalgo Cid

MARIANA PINEDA, 1

Balneario de Ledesma

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días.

Brownie-Baby



Ptas.

12⁹⁰

Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan:

En hacer fotos «Kodak»,
En mostrar sus fotos «Kodak»,
En volver a ver sus fotos «Kodak».

El Brownie-Baby

Hace fotos 4 x 6 1/2 cm.

no precisa aprendizaje: usted aprieta el disparador, y suya queda para siempre la escena que le sedujo.

¡Es tan fácil! ¡Es tan poco costoso!

KAISER-Avila

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Baillly-Baillière - Riera)

Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
MÁS DE 3.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS-INDICES
SECCIÓN EXTRANJERA
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (franco de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A. Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático “KARMEL”, de vende en todas las farmacias de AVILA

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE BUFE
DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE SOLELO - CAJONET
...
BLOC CALENDARIO DE MESA
...
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZAROS
...
¡SOLICITE PROSPECTOS!

Recordatorios de 1.ª Comunión
Últimos modelos
Imprenta de Senén Martín

Bombas Siemens
para riegos, usos caseros e industriales.

PRE SUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Barquillo, 38.-MADRID

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

AVILA AL DIA

Las murallas de Avila se están hollinando el deshollinador que las desholline no es precisamente la Comisión de Monumentos

Si, señores: las murallas de Avila se están llenando de pringue; y, a pesar de la preocupación que inspira al Estado el buen estado de las mismas, se están poniendo por algunas partes, «ú si quie» lienzos, como un líquido de carbonilla en la vía férrea.

Hace algún tiempo que en las inmediaciones de la puerta del Rastro se construyó una caseta para guardar herramienta. Pues bien, esta caseta ha quedado, al parecer, «crónica» en aquel sitio, y, lo que es aún peor, con emanaciones fumísticas como si por allí respirara el mismísimo Vulcano, de tal modo que está quedando aquel trozo más negro que los intestinos del Etna.

Otrosí, en el lienzo de la parte norte, próximo al torreón llamado de la mula, caen unos «berretes» ja boneros tal como si se hubiera puesto en aquel altozano almenado a hacerse su toilette algún reencarnado musulín pinturero.

Pero por ¡Alá el magnífico! ¿es que se van a trocar los lienzos murales en algún tablero de damiselas? Porque por el Sur se los embaduraron de negro y por el Norte de blanco.

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido asistido Luis Felipe Bobo que presentaba heridas en la región frontal.

EDUARDO RUIZ AYUCAR ABOGADO

Ha trasladado su domicilio a esta ciudad. Zendera 15, pral. Teléfono 349

Un vecino pachorroso...

Un vecino de la calle de Santo Domingo tuvo la humorada de clavar la puerta para que no entrasen en la casa el resto de los habitantes. Uno de estos fué en busca de los guardias de Seguridad, los cuales obligaron al «clavoteador» a franquear la puerta, y el guasoncete vecino fué llevado a presencia de las autoridades.

En un incendio perece carbonizado un hombre

En el pueblo de Mañana se produjo un incendio en la casa propiedad del vecino Benjamín Hernández, en la que habitaba Gregorio Mesonero. Este, sin duda por no poder pedir auxilio, pereció carbonizado entre las llamas, siendo hallado el cadáver después de sofocado el fuego.

Las pérdidas son de consideración.

Atropellado por un automóvil

En la carretera de Sanchidrián el automóvil de la matrícula de Madrid núm. 41.265, conducido por su dueño don Fernando Núñez, atropelló al vecino de aquella localidad Aristotilo Díaz, el cual sufrió heridas de alguna importancia en distintas partes del cuerpo.

Detenidos

Por hurto de varias cabezas de ganso lanar han sido detenidos dos vecinos del pueblo de Sotillo de Adrada.

SUSCRIPCION

abierta por el Patronato de la Santa Vera-Cruz para el arreglo de los Pasos cedidos a esta Cofradía, que figuran en la Procesión de la Pasión del día de Jueves Santo.

Excmos. señores marqueses de Villanueva de Valdeuza, 25 pesetas; don Robustiano Pérez Arroyo, 10.

Se admiten donativos en «La Flor de Castilla». Café Liceo y Droguería de Antero.

Cartas abiertas

Avila, 15 de Agosto de 1935. Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA Avila.

Muy Sr. mío: Como Presidente del Tribunal de Oposiciones a la plaza de Maestro Carpintero, de la Escuela Elemental de Trabajo de Avila, me permito molestarle para rogarle acoja en las columnas de EL DIARIO de su digna dirección la adjunta carta, contestación a la que don Aurelio García publica en dicho periódico el día 14 del corriente.

Gracias anticipadas, pues no dudo será atendido este mi único ruego, ya que no he de sostener correspondencia con quien particularmente no conozco y técnicamente no considero con capacidad para entablar con él polémica.

Aprovecha gustoso la ocasión para ofrecerse incondicionalmente su afectísimo a. s. s. q. e. s. m.,

Ramón P. Martín.

Avila, 15 de Agosto de 1935. Sr. D. Aurelio García.

Leo su carta dirigida al Tribunal de Oposiciones a la plaza de Maestro Carpintero a la Escuela Elemental de Trabajo de Avila, publicada en este DIARIO el día 14 del corriente, y únicamente he de contestar:

1.º Que si no consideraba al Tribunal designado para juzgar dichas oposiciones, técnico en la materia, debió recusarla a su debido tiempo, evitándose con ello, entre otras muchas molestias, la de estar recibiendo noche y día durante los prolongados ejercicios, la infinidad de recomendaciones de sus buenos amigos y amigos nuestros, a quienes con gran sentimiento no nos ha sido posible atender, dado nuestro estricto deseo de hacer justicia.

2.º Los miembros del Tribunal no podían estar de servicio permanente, ya que dá la casualidad que tienen otras muchas cosas que hacer, por lo que decidieron turnarse. Considero que si alguna reclamación podía hacerse por este motivo, hubiera sido más airoso y oportuno para usted, hacerla antes del fatal desenlace, en vez de esperar al resultado satisfactorio de sus valiosas recomendaciones.

3.º Los ejercicios han sido expuestos por expresa voluntad del Tribunal, que desea que todo el mundo (el mundo que le interese) aprecie la lealtad de sus decisiones, permitiéndome recordarle, que si son equivocadas, no es Aurelio García quien está capacitado para juzgarlo.

En cuanto a la sospecha que insinúa, espero que la concrete ante el Patronato de Formación Profesional, pues bien sabe qué concepto merecen quienes de otra forma proceden y cuyo nombre apropiado no tiene cabida en las acogedoras columnas de este DIARIO.

El Presidente del Tribunal Ingeniero Jefe de Industria Ramón P. Martín.

En atento escrito nos suplica nuestro querido amigo don Félix Pérez Arribas la publicación de la siguiente carta:

Sr. D. José Mayoral Fernández.

Mi querido amigo: Cumpliendo gustosamente un ineludible deber, me es muy grato contestar hoy a tu artículo titulado «Sonsoles sin agua» inserto en EL DIARIO DE AVILA correspondiente al día 10 de Julio pasado; agradezco no solo en nombre propio, sino en el de la Junta directiva

va del Patronato de Nuestra Señora de Sonsoles tu interés y entusiasmo por defender todo cuanto redunde en beneficio de Avila y aunque esta Junta de Patronos ya se había preocupado de un asunto de tan vital interés para nuestro Santuario, tu carta nos sirvió de estímulo y nos alentó grandemente a poner inmediato remedio al triste y lamentable estado en que, desde que empezaron los calores, se hallaba un lugar tan simpático y apacible como la arboleda del Santuario de nuestros amores.

Bien sabes, amigo Mayoral, que en el lugar de la Aparición de nuestra bendita Madre, en los alrededores de su Ermita lo que sobra es agua con la cual puedan saciar su sed los devotos que van a diario a visitarla; lo que sucede es que aquellos cristalinios y purísimos manantiales, por muchas circunstancias y en especial por el natural deterioro de las antiguas tuberías, no surtían ya suficientemente los caños de las clásicas fuentes que constituyeron el tema del famoso cuadro de Bécquer, hoy, amigo Mayoral, puedo decirte con satisfacción que Sonsoles ya tiene agua y creo que suficiente para llenar las necesidades de los devotos de Nuestra Virgen bendita que tienen sus encantos en pasar el día acompañando a la Virgen de sus amores.

Refiriéndome en primer término a la fuente de arriba cuyo nacimiento se halla en la dehesa del Gail, ha sido preciso limpiar y restaurar el nacimiento y arqueta que recibe el manantial y después proceder a abrir ciento y pico metros de zanja para sacar la antigua tubería de plomo ya inservible, para sustituirla por nueva tubería de hierro: el resultado de esta obra ha sido altamente satisfactorio, logrando aumentar considerablemente el caudal, como lo prueba el hecho de verter hoy tres veces al día el pilón, siendo así que anteriormente no se lograba una sola vez.

En cuanto a la fuente de abajo (la de las clásicas calderetas) que D. m. han de aparecer muy en breve, se ha hecho una minuciosa investigación en las proximidades del manantial que, como sabes, está dentro de la arboleda y el resultado ha sido, gracias al favor de la Santísima Virgen, el hallazgo de un nuevo chorro de agua no muy abundante pero lo suficiente para que los dos caños corran sin interrupción y nos den aproximadamente 150 litros por hora en estos días de mayor calor; cantidad que se irá aumentando a medida que se inicie un poco el fresco; debo consignar que ni un solo día ha faltado el agua fresca, gracias al sacrificio de los santeros que se han preocupado de recoger en las horas de la madrugada el agua suficiente con que poder obsequiar al que se acercaba a pedir; queda, pues patente que el dignísimo y celoso señor Presidente y Patronos de la Virgen de Sonsoles han hecho cuanto ha estado de su parte por todo cuanto afecta a los intereses del Santuario que nos están encomendados y aspiran el día de mañana, si lo gran vencer las dificultades que hoy se presentan, a ampliar considerablemente el caudal de agua de las fuentes; hoy está remediada la necesidad que encarecías y que nosotros agradeceremos en extremo termino, amigo Mayoral, rogándole encarecidamente que haga cargo del enorme sacrificio que hemos hecho al realizar esta obra, para que con tus entusiasmos hagas un llamamiento a los verdaderos devotos de la Virgen de Sonsoles a fin de conseguir nos ayuden económicamente, por carecer de medios para pagar el importe de esta obra; la Virgen bendita se lo pague a todos y en nombre de la Junta directiva se lo agradecerá en extremo el último de sus miembros.

Félix Pérez Arribas.

SE VENDEN las fincas de labrado y prados sitas en los términos de El Oso, Riobado y Papatrigo, pertenecientes a los herederos de don Juan Mangrané. Para tratar en esta con el testamento don José García, Tomás Pérez, 2.

El Consejo del lunes se celebrará en el Palacio Nacional

Se admitirán 500 obreros más en la Fábrica Nacional de Toledo

«JAP», multado y suspendido

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

En Guerra

MADRID, 17, 4'30 tarde.—En el ministerio de la Guerra manifestaron esta mañana que el próximo lunes se espera al señor Gil Robles para asistir al Consejo que dicho día se celebrará.

En la Presidencia

—El señor Lerroux, al salir hoy de su despacho oficial de la Presidencia, dijo a los periodistas que había recibido al ministro de Instrucción y

al alto comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello; este último había acudido a despedirse pues saldrá en breve para Tetuán.

Añadió el jefe del Gobierno que pensaba pasar la tarde trabajando con los taquígrafos y no sabía si se iría a San Rafael esta noche o mañana.

Por último dijo que el próximo Consejo se celebrará el lunes pero que tendrá lugar en el Palacio Nacional.

Manifestaciones del alto comisario

—Al salir el señor Rico Avello de la Presidencia dijo a los periodistas que había dejado ultimados todos los asuntos relacionados con su cargo y que únicamente le faltaban algunas gestiones, una de ellas en el ministerio de Agricultura, sobre préstamos a los agricultores de la zona oriental de Africa y debido a esto no regresará a la zona hasta mañana por la noche.

El lunes comenzarán los ejercicios de los jurados mixtos

—El ministro de Trabajo ha recibido dos comunicaciones del ministerio de la Guerra anunciándole, una que antes del primero de octubre comenzarán las obras en las bases navales, y la otra que la fábrica nacional de Toledo dará trabajo a 500 obreros más en lo que resta de mes. Dijo el señor Salmón que los ejercicios para auxiliares de los jurados mixtos comenzarán el lunes, no habiéndose modificado el criterio conocido; los ejercicios únicamente se verificarán en Madrid y Canarias.

Agregó el ministro de Trabajo que en la ley de Coordinación sanitaria se están recogiendo enseñanzas para hallar una fórmula para una nueva ley de Sanidad, y anunció una nota relacionada con los trabajos de carga y descarga de las Compañías ferroviarias, que tendrá por objeto aclarar las bases trabajo que rigen actualmente.

5.000 pesetas de multa

—Le ha sido impuesta una multa de 5.000 pesetas y ha sido suspendido indefinidamente, el semanario de la Juventud de Acción Popular «JAP», por publicar un artículo sin pasarlo por la censura.

A la colonia veraniega

Si no le conocen visiten el Establecimiento de Baños Santiuste y soporarán el calor.

ERNESTO PARADINAS BROCKMANN Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290. CONSULTA DE nueve y media a una y media

Ecos de Sociedad

Mejorado

Se encuentra mejorado de su dolencia el joven don Pablo Pérez Asenjo.

Aniversario

Hace un año que falleció doña Agueda López. Con tal motivo se han celebrado diversos sufragios por su alma en distintos templos de esta capital.

A su distinguida familia renovamos nuestro pésame.

¡CAZADORES! Coche Hispano 3 H. P. a prueba, 5 plazas. Razón: Villa Florentino.

Comedor de Caridad

Personas que se citan por si tienen la bondad de asistir durante la próxima semana:

Sacerdote: Don Emilio Berlanas, coadjutor de la parroquia de San Pedro.

Excmo. señor marqués de Villanueva de Valdeuza y familia. Excelente señor marqués de Arenas y señora. Doña Asunción de Vega y familia. Don José Mayoral Fernández y señora. Don Adolfo Medina y familia. Don Pedro Antero y familia. Don José Regalado y familia. Don Luis Muñoz Almansa y familia.

Donativos

Don Lorenzo Muñoz, 25 pesetas; doña Antonia Castellanos, 15 panes en memoria de su madre política doña Susana Sánchez (q. e. p. d.); don Adolfo Sánchez, 20 pesetas que le correspondieron como honorarios por asesorar la corrida del domingo, una familia amante de los pobres, cuatro kilos de fideos y diez céntimos a cada pobre; don Miguel del Verro Ruiz Zorrilla y señora 25 pesetas; don Mariano Aboín y señora, 10 pesetas; doña Paula López, en memoria de su hermana doña Agueda (q. e. p. d.), 50 pesetas para una comida extraordinaria.



Una señal de alarma es ver a un hijo triste, pálido y sin ganas de comer. El peligro que le acecha es la palidez, la anemia y el raquitismo. Para cerrar la entrada en el organismo a esas terribles enfermedades, la Academia de Medicina tiene aprobado, por su indudable eficacia, el potente generador de fuerzas Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Estimula el apetito, aumenta la vitalidad y favorece el crecimiento. La transformación se opera en pocas semanas y es un reconstituyente que puede emplearse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más eficaz contra el estreñimiento y la bilis. Pídanse en farmacias.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de la República, 10 2.º dcha.

Sorteo de regalos

Mañana, después de los cultos que se celebrarán en la Iglesia de los padres Carmelitas, serán impuestas las medallas a los niños nuevos asociados de la Archicofradía del Niño Jesús de Praga, y se sortearán valiosos regalos y una artística muñeca entre los pequeños que asistan a la fiesta.

En la fiesta de la tarde se estrenará un bonito y muy artístico estandarte con sumo gusto y delicadeza pintado.

Cura la úlcera de estómago el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS